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FOLIOS REFERENCE BIBLIOGRAPHIQUE 
1 [Titre : « Philosophie »] 
2-2 v° [Liste bibliographique] 
3-3 v° 
4-4 v° 
5-5 v° 
6-6 v° 
7-7 v° 
8-8 v° 

Garnier, Adolphe (1801-1864) 
Traité des facultés de l’âme, comprenant l’histoire des principales 
théories psychologiques, Paris, L. Hachette, 1852, 3 vol. 

9-9 v° 
10-10 v° 
11-11 v° 

Bonnet, Charles (1720-1793) 
La palingénésie philosophique, ou Idées sur l’état passé et sur l’état futur 
des êtres vivans..., Genève, C. Philibert et B. Chirol, 1770, 2 vol. 

12-12 v° Cousin, Victor (1792-1867)  
Histoire générale de la philosophie, édition inconnue. 

13-13 v° 
14-14 v° 
15 
16-16 v° 
17-17 v° 
18-18 v° 

Damiron, Jean-Philibert (1794-1862) 
Cours de philosophie, 2e éd., Paris, Hachette, 1837, 3 vol, I. Psychologie ; 
II. Morale ; III. Logique. 

19-19 v° 
20-20 v° 
21-21 v° 
22 

Gérando, Joseph-Marie de (1772-1842) 
Histoire comparée des systèmes de philosophie, considérés relativement 
aux principes des connaissances humaines. Deuxième partie. Histoire de 
la philosophie moderne, à partir de la renaissance des lettres jusqu’à la 
fin du XVIIIe siècle..., 2e éd., Paris, Ladrange, 1847, 4 vol. 

23-23 v° Nourrisson, Jean-Félix (1825-1899) 
Tableau des progrès de la pensée humaine depuis Thalès jusqu’à Hegel, 
Paris, Didier, 1858. 

24-24 v° 
25 

Janet, Paul (1823-1899) 
Les causes finales, Paris, G. Baillière, 1876. 

26 Janet, Paul 
Philosophie du bonheur, Paris, Michel-Lévy frères, 1863. 

27 Penjon, Auguste (1843-1919) 
Étude sur la vie et les œuvres philosophiques de Georges Berkeley, 
évêque de Cloyne, Paris, G. Baillière, 1878. 

28 et 28 v° Rousseau, Jean-Jacques (1712-1778)  
Profession de foi du vicaire savoyard, édition inconnue. [Œuvres 
complètes (Nouvelle édition, classée par ordre de matières, et ornée de 
quatre-vingt-dix gravures, Paris, 1788-1793, 38 vol) ?] 

29-29 v° Cousin, Victor 
Du Vrai, du beau et du bien. Paris, Didier, 1853. 

30 Bossuet, Jacques-Bénigne (1627-1704) 
De la Connaissance de Dieu et de soi-même, in Œuvres complètes de 
Bossuet,... reproduction textuelle de l’édition de 1815-1820, augmentées 
de l’Histoire de Bossuet, par le cardinal de Bausset, Paris, Mellier frères, 
1849, t. 22. 

31-31 v° Jouffroy, Théodore (1796-1842) 
Mélanges philosophiques, Paris, Paulin, 1833. 

32-32 v° 
33-33 v° 

Renouvier, Charles (1815-1903) 
Manuel de philosophie moderne, Paris, Paulin, 1842. 

34 Andral, Gabriel (1797-1876) 
Cours de pathologie interne, professé à la Faculté de médecine de Paris 
par G. Andral..., recueilli et rédigé par Amédée Latour..., Paris, J. Rouvier 
et E. Lebouvier, 1836, 3 vol. 
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35 Vera, Augusto (1813-1885) 
L’Hégélianisme et la philosophie, Paris, Ladrange, 1861. 

36-36 v° Vera, Augusto 
Introduction à la philosophie de Hegel, 2e éd. augmentée de notes et 
d’une nouvelle préface, Paris, Ladrange, 1864. 

37-37 v° 
38-38 v° 

Saisset, Émile-Edmond (1814-1863) 
Introduction critique aux œuvres de Spinoza, Paris, Charpentier, 1860. 

39-39 v° 
40 

Kant, Immanuel (1724-1804) 
Critique de la raison pure, trad. Jules Barni, Paris, G. Baillière, 1869, 3 
vol. 

41-41 v° 
42-42 v° 
43-43 v° 
44-44 v° 
45-45 v° 

Voltaire (1694-1778) 
Dictionnaire philosophique, in Œuvres complètes, Kehl, De l’Imprimerie 
de la Société littéraire typographique, 1785-1789, 70 vol., t. 37-43. 

Voltaire 
Traité de métaphysique, ibid., t. 32, p. 13-76. 

46 

Voltaire 
le Philosophe ignorant, ibid., t. 32, p. 79-154. 
Voltaire 
le Philosophe ignorant, ibid., t. 32, p. 79-154. 
Voltaire 
Il faut prendre un parti ou le principe d’action, ibid., t. 32, p. 155-206. 
Voltaire 
Tout en Dieu. Commentaire sur Mallebranche, ibid., t. 32, p. 207-225. 
Voltaire 
De l’âme, ibid., t. 32, p. 226-244. 

46 v° 

Voltaire 
Lettres de Memmius à Cicéron, ibid., t. 32, p. 245-288. 
Voltaire 
Lettres de Memmius à Cicéron, ibid., t. 32, p. 245-288. 

47 

Voltaire 
Remarques sur les pensées de M. Pascal, ibid., t. 32, p. 289-348. 

48 Comte, Auguste (1798-1857) 
Principes de philosophie positive..., précédés de la préface d’un disciple, 
par E. Littré, Paris, J.-B. Baillière et fils, 1868. 

49 Taine, Hippolyte (1828-1893) 
Les Philosophes français du XIXe siècle, 2e éd., Paris, L. Hachette, 1860.

50 Martin, Henri (1810-1883) 
Histoire de France depuis les temps les plus reculés jusqu’en 1789, 
nouvelle édition entièrement revue et augmentée d’un nouveau travail sur 
les origines nationales, Paris, Furnes et Cie, 1838-54, 19 vol, t. 16. 

51 et 51 v° Laplace, Pierre-Simon (1749-1827) 
Théorie analytique des probabilités, 2e éd., Paris, Vve Courcier, 1814. 

52 Viardot, Louis (1800-1883) 
Libre examen, 4e éd. augmentée, Paris, G. Baillière, 1874. 

53-53 v° 
54 

La Mettrie, Julien Offray de (1709-1751) 
Œuvres philosophiques, Amsterdam, S. n., 1774, 2 vol. 

55-55 v° Helvétius, Claude-Adrien (1715-1771) 
De l’Esprit, Paris, Dalibon, 1827, 2 vol. 

56-56 v° Helvétius, Claude-Adrien 
De l’Homme, de ses facultés intellectuelles et de son éducation, ouvrage 
posthume de M. Helvétius, Londres, Société typographique, 1773, 2 vol. 

57-57 v° Naquet, Alfred (1834-1916) 
Religion, propriété, famille, édition inconnue. [première édition : Paris, 
chez tous les libraires, 1869] 
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58, 58 v° 
59 

Meslier, Jean (curé d’Estrepigny, dit le Curé Meslier) (1664-1729) et 
Holbach, Paul-Henri-Dietrich, baron d’ (1723-1789) 
Le Bon sens du curé J. Meslier, suivi de son testament..., Paris, 
Guillaumin, 1830. 

60 Schopenhauer, Arthur (1788-1860) 
Essai sur le libre arbitre, trad. S. Reinach, Paris, G. Baillière, 1877. 

61-61 v° Condillac, Étienne Bonnot de (1714-1780) 
Traité des systèmes, in Œuvres complètes de Condillac..., Paris, 
Lecointe et Durey, 1821-1822, t. 2. 

62-62 v° 
63-63 v° 
63 b-63 b v° 

Lefèvre, André (1834-1904) 
La Philosophie, Paris, C. Reinwald, 1879. 

64-64 v° 
65 

Mallet, Charles-Auguste (1807-1875) 
Manuel de philosophie, à l’usage des élèves qui suivent les cours de 
l’Université, édition inconnue. [première édition : Paris, Maire-Nyon, 
1835 ; éléments bibliographiques mentionnés par Flaubert : « Cours de 
philosophie. Mallet »] 

66-66 v° Daremberg, Charles (1817-1872) 
La Médecine, histoire et doctrine, Paris, J.-B. Baillière et fils, 1865. 

67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 

Notes de notes 
[entrées « Dieu », « âme », « cause », « causes finales », « liberté », « libre 
arbitre », « idées innées », « idéalisme », « nihilisme », « matière », 
« substance », « critérium », « méthode », etc.] 

76-76 v° Ampère, Jean-Jacques (1800-1864) 
Ballanche, Paris, A. René, 1849. 

 


